
ASOCIACION NACIONAL DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS Y ARQUEOLOGOS

ACTA DE LA SESION CELEBRADA POR LA JUNTA DIRESTIVA
=============================

Asisten:

Presidente: D. Justo García Morales

Vocales: D. Antonio Mi Aragó Cabañas
Di Rosario Bienes Gómez-AragÓn
Di Rafae1a Castri110 Márquez
Di Isabel Ceba110s Escalera
D. Conrado Morterero Simón
D. José Antonio Martinez Bara
D. José Antonio pérez-Rioja
Di Carmen Pescador del Hoyo
D. José Rafael de la Torre Vasconi

Secretaria: Di Marcelina Iñiguez Ga1índez

Tesorero: D. Juan Gil Julián

Excusan su asistencia: Fecha: 25 de junio t '1 ~ G
Hora de comienzo: 10 horas
Hora de terminación, 13 horas
Lugar: Sala de Juntas del Local
Social

DO Mi Teresa López Cortón
DO Mercedes Rossell Rosal
D. Pedro Rubio Merino

ORDEN DEL DIA

1._ Lectura del Acta de la Sesión celebrada el día 6 de abril
2.- Actividades de la Junta Directiva
3.- Concesión de becas de estudio y ayudas de viajes
4.- Boletín y Publicaciones
5.- Proyecto de Estatutos de la Asociación
6.- Comisiones de Trabajo
7.- Informe de Secretaría
8.- Informe de la Delegación de Barcelona
9.- Informe de Tesorería

10.- Ruegos y preguntas



Abierta la sesión por el Presidente, la Secretaria, conforme al Orden del día, so
mete a aprobación de la Junta Directiva el acta de la sesión anterior celebrada el 6 de
abril de 1976, que previamente había sido distribuida entre todos los miembros, y se apI'1i~
ba por unanimidad.

A continuación el Presidente da cuenta de la visita hecha al Comisario Nacional
de Archivos, que ha concedido a la Asociación una subvención de 400.000 pesetas para~e
se invierta en gastos de Archivos, advirtiéndole el Presidente que en esta subvención e,E.
tran otros gastos generales, como Boletín, Publicaciones, gastos de secretaría, corres-
pondencia, etc., que hay que sufragar de las ayudas que nos conceden. Informó que el Co
misario Nacional de Bibliotecas concederá a la ANABA una subvención semejante de 400.000
pesetas. En cuanto al Comisario Nacional de Museos se le ha hecho la misma petición, sin
que hasta la fecha haya contestado, por lo que se insistirá en la misma.

Confrome al Acta de la sesión anterior, el Presidente ha escrito al Sr. Sabchez
Belda y a la Sra. Pescador felicitándoles por sus respectivas aportaciones en la crea-
ción y organización respectivamente del Archivo General de la Administración de Alcalá
de Henares.

El Presidente propone que los miembros de la Junta den nombres de posibles Socios
de Honor de la Asoeaación para someterlos a la aprobación de la Asamblea General. El Sr.
pérez-Rioja propone nombrar a D. Vicente Ramos, a D~ María Moliner, a D. Claudio Sanchez
Albornoz, a D. Javier Lasso de la Vega. El Sr. Morterero da el nombre de D. Fernando

Fuentes de Villavicencio, Consejero Delegado Gerente del Patrimonio Nacional. La Sra.
Castrillo propone a D. Santiago Montero Díaz. El Sr. Martinez Bara propone a D. Jose An
tonio Bonilla y el Presidente a D. Amadeo Tortajada.Se da el nombre de D. Miguel Viz-
caino Casas a propuesta de todos los miembros. Todos estos nombres o han estado vincula
dos a la ANABA o han actuado en favor de los Archivos, Bibliotecas y Museos.

Con arreglo al punto 30 del Orden del día, se leen las solicitudes recibidas pa_
ra becas de estudio y ayudas de viaje que han respondido a la convocatoria acordada en
la sesión de la Junta Directiva del día 6 de abril.

Se han recibido las siguientea solicitudes de becas de estudio:
D~ Mercedes Dexeus Mallo, "Evolución histórica de los trabajos bibliográficos en los pai
ses catalanes"; D~ Blanca Calvo, "Investigación sobre las bibliotecas públicas en España
y su papel en la educación permanente"; D~ Carmen de Juan, "Investigación de la documen-
tación medieval del Archivo de Alcalá la Real"; D. Evelio Tábara Delgado y D. Juan Del€@.
do Casado, conjuntamente, "Catálogo-Inventario del Archivo Histórico de los Marqueses de
Ovando, en Cáceres"; D~ Pilar Corella, "Estudio sobre el Inventario de los Archivos Pa-
rroquiales del Distrito Judicial de Getafe".

Se acuerda:
19/76.- Conceder las siguientes becas de estudio, condicionadas a que en el plazo

de un año comuniquen el resultado de sus trabajos:



De Bibliotecas a Dª Blanca Calvo
De Archivos a Dª Carmen de Juan 7 a los Sres. Tábara Delgado y Delgado Casado, con

jtmtamente
De Documentación a Dª Mercedes Dexeus
y denegar la solicitud de Dª Pilar Corella, por entender que el trabajo que presen

ta está siendo realizado por la Comisión Diocesana para la Defensa del Batrimonio Artísti
co y Cul tural ,

En cuanto a ayudas de viaje, se acuerda:
20/76.- Fijar en 15.000 pts. las ayudas de viaje para Europa y 30.000 pts. para

América y conceder estas ayudas a D. Arcadio Castillejo para visitar las bibliotecas uni-
versitarias de Konstanz, Ausburg y Regensburg; a Dª Dolores Enriquez para asistir a tm
cursillo sobre "Securité, Climatisation et Eclairage dans les Musées"; a DI Walfida pérez
para asistir al V Congreso Internacional de ArqueologÍa Submarina en las Islas Lipari (Ita
lia);:a DI Mª Teresa Trigueros, a DI '1 del Carmen Salas Larrazabal, a DI Carmen Larrucea
Valdemoros, a DI Pilar Serra Navarro 7 a DI Dolores Ibarra para asistir al VIII Congreso
Internacional de Archivos.

Basando al ptmto 40 del Orden del día, la Secretaria recordó el acuerdo 14/76 de
la sesión anterior sobre variaciones en el Boletín, proponiendo el Sr. Pérez-Rioja cam-
biar la tinta de la portada en cada número para ayudar a identificarlo. La Sra. Pescador
indica que se caríé su periodicidad haciéndolo trimestral en vez de semestral. Ante La.,

supresimn'del Boletín de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas se expone que po
drían reformar éste. El Sr. Morterero propone, ante las tarifas de descuento que supone
la distribución por EISA (50%), pedir presupuesto a otras distribuidoras, por ejemplo a
Iberamer, considerando que tm 35 o un 40% sería mas normal.

En cuanto a las Publicaciones, el Presidente propone la edición del manuscrito de
Stela Maris Fernández sobre la "Imprenta en Hispanoamérica". Asimismo interesaría la edi
ción de textos antiguos sobre bibliotecas y archivos, así como los textos legales sobre
esta materia. La Sra. Pescador dice que tiene recogidos al~os textos sobre legislación
de archivos.

Respecto al Anteproyecto de Estatutos de la Asociación, se han recibido al~as
sugerencias de la'Sra. Pescador, del Sr. AragÍ y de la Delegación de Barcelona. Se fija
hasta el 30 de jtmio el plazo para enviar las modificaciones a la Secretaria de ANABA y
tma vez en poder de esta se reunirá la Comisión de Estatutos para su redacción definiti-
va, que sometida a la próxima sesión de la Jtmta Directiva, se incluirá en el Orden del
día de la Asamblea General.

Se nombran las siguientes Comisiones de Trabajo.

Archivos: Presidente - Carmen Pescador del Hoyo
Vocales: María Vilar Bonet, Rafael Conde, Amparo Cueves, José Manuel Mata, Ri-

cardo Jerez, Pedro López, María Rivas y José MI Martí Bonet.

Asuntos Profesionales. Presidente: José Antonio Martinez Bara
Vocales: Mª Teresa de la Peña y Elena Santiago Paez ,



.,.

Biblioteoas. Presidente: Maroelina Iñiguez Galíndez
Vooales: MD Teresa López Cortón, Rafaela Castrillo, Margarita Navarro, Blanoa

Calvo, Dolores del Castillo, Felioidad Buendía,y Elena Santiago Baez.

Dooumentaoión: Presidente: D. Justo Garoía Morales
Vooales: MD Luz González, Conoha González, David Torra, Carmen Crespo y MD Jesús

Cuesta.

Estatutos. Presidente: Conrado Morterero Simón
Vooales: Rafaela Castrillo, Margarita Navarro, Maroelina Iñiguez, Blanca Calvo,y

Dolores del Castillo.

Museos. Presidente: Isabel Ceballos Esoalera
Vooales: Dolores Enriquez, Baquita Ruiz, MD Luisa Herrera, MD Luisa Galván.

La Seoretaria propone que, a petioión de algunos sooios, se oobren las ouotas de
asooiados por Banoo y se aouerda:

21/76.- Estableoer dioha forma de pago para el próximo año.

Se leen las petioiones reoibidas para su insoripoión en la Asooiaoión y se aouerda:

22/76.- Dar de alta oomo nuevos sooios a DD MD Teresa Alli Aranguren, D. Juan Del-
gado Casado, D. Evelio Tábara Delgado, D. José Priego Fernández del Campo, DD Magdalena
Vinent Gener, DD Carmen Cayetano Martín, DD MD Enoarnaoión Albasanz :Mata, DD MD Dolores
Barral Covarrubias, DD Sofía Gandarias Alonso de Celis, D. Alfonso Puerto Pastor, DD MD
Angeles Bernaola Ingunza,y DD Esperanza Garrote Alvarez.

La Delegaoión de Baroelona informa de la oelebraoión de eleooiones para la reno-
vaoión reglamentaria de algunos miembros de la Junta Direotiva y de las tres Vooalías
oreadas reoientemente segÚn aouerdo de la Junta Direotiva de 10 de febrero de 1976, que
son las siguientes:

Vioepresidente: Dr. Manuel Mundó Maroet
Vooal de Biblioteoas: DD MD Teresa Boada
Vooal de Arohivos: Dr. José Gassol y D. Rafael Conde
Vocal de Museos: DD Joaquina Sol

La Delegaoión propone oomo Sooios de Honor de la Asooiaoión a los Sres. Rubió Ba-
laguer, Vives Gatell y Bohigas Balaguer y da ouenta de los aotos sooiales oelebrados que
han sido una visita ooleotiva a la exposioión faraónioa y otra al pueblo de Pals. En o~
to a la situaoión eoonómioa informa que hay 123.358 pesetas.

El Tesorero expone el estado de ouentas de la Asociación que es satisfactorio sie~
pre que se ouente con las subvenciones prometidas.

_ En el punto 10 del Orden del día el Sr. AragÓ dice que no existiendo normas para
la catalogación de mapas sería interesante oonocer las que han seguido en la Biblioteca
Nacional, en el Servicio Histórioo Militar, en el Catálogo hecho en el Archivo Histórioo



Nacional por Pilar León y en el Catálogo de mapas de Colombia, hecho por Vicenta Cortés.
La Sra. Pescador expone que tiene adelantado un estudio sobre instalaoión de arohivos y
que podría publioarse oomo tirada aparte o trabajo suelto.

y no habiendo mas asuntos qe qué tratar, se levanta la sesión a las 13 horas, de
todo lo oual como Seoretaria doy fe, con el visto bueno del Presidente.
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